

书香润童心 阅读悦成长

兰州市皋兰县“黄河少年读书吧” 搭建农村学生“充电”平台

以聚力打造德智体美劳全面发展的“黄河少年”为目的，皋兰县积极链接优质志愿服务资源，采用“同步阅读”“交换阅读”“亲子阅读”“自主阅读”等方式，开展读书志愿服务活动，鼓励和引导青少年儿童“多读书、真读书、读好书”。近日，兰州市皋兰县“情系农家书屋 关爱儿童成长——‘黄河少年读书吧’”暑期特别活动正式落下帷幕，为期两周的活动，不仅丰富了当地农村少年儿童的暑期生活，更在他们心中播下了知识与爱的种子，留下了一段难忘的时光。

1 赋能阵地：构建“青”色阅读平台

“黄河少年读书吧”是兰州市皋兰县委宣传部、共青团皋兰县委联合县教育局、县总工会等多家单位，整合各类资源力量，利用每个周末开展主题阅读分享活动，并根据时令开展有本地特色实践体验的一项公益性质的阅读推广惠民服务项目，该项目自2022年4月启动实施以来，场地已经从最初的两家书店扩展到了县新时代文明实践中心、图

书馆、皋兰书院、农家书屋等多个场所，整合各类阅读阵地场地面积超500平方米，纸质图书3.1万余册，搭建了公益共享的青少年阅读分享平台，充分满足了青少年群体的读书需求。截至目前，已成功举办各类主题阅读推广活动144期，参与少年儿童4300余人次，深受学生及家长的认可，切实提升了全县书香建设质效。



2 成长有“阅”：黄河少年爱读书

亲子阅读、成语接龙、好书分享、非遗小作坊……在每个周末定期举办的“黄河少年读书吧”公益读书活动中，由志愿者带领孩子、家长开展亲子阅读、图书漂流、诗歌朗诵、非遗文化体验等活动，有效激发了孩子们的阅读兴趣，培养了参与活动家庭良好的阅读习惯。“赏析名著”“以爱之名 致敬母亲”“悦读古诗”“快乐六一·书与童行”等不同的活动主题，为简单的阅读指导赋予了核心价值

引领、情感教育功能。为深入挖掘本土资源，在重要时间节点，适时拓宽活动领域，组织开展国家级非遗传承太平鼓研学，感受“兰州太平鼓”等非遗文化的魅力；创新开展“陇韵粽香·美德润家”“‘红色诗意润童心 黄河少年永向党’——爱国诗歌朗诵会”等文明实践主题活动，进一步激发黄河少年爱党爱国意识，引导少年儿童争做社会主义核心价值观的践行者。

3 延伸末梢：关心关爱儿童成长

兰州市皋兰县“黄河少年读书吧”将阅读实践活动作为农家书屋强基固本、维护使用和延伸服务，带动农家书屋“活”起来，使之成为农村少年儿童节假日“充电”的“黄金屋”，推出“情系农家书屋 关爱儿童成长——‘黄河少年读书吧’”特别活动，引导广大农村少年儿童养成正确的阅读习惯，与经典为友，为精神打底，为人生奠基，有效拓宽了实践半径，进一步激发了农村少年儿童的阅读兴趣。除了周末定期举办的活动外，今年寒暑假期间在19个村，分别开展了为期两周的“情系农家书屋 关爱儿童成长——‘黄河少年读书吧’”特别活动中，招募33名热心公益事业的返乡大学生担任农家书屋协管员，充

分利用农家书屋阵地资源、图书资源，带领少年儿童开展图书阅读、学习辅导和兴趣培养等活动，让400余名农村少年儿童尤其是留守儿童在假期中得到良好的教育和关爱。

“黄河少年读书吧”志愿服务项目，是一场少年儿童的嘉年华，充分激发了他们读书热情的同时更为之提供了一个自我展示的平台。该项目通过线上+线下的模式，涵盖劳动教育、民族团结、尊老爱亲等内容的读书活动，带动更多家庭爱上读书，共享书香家庭时光，起到潜移默化的以书促智、以阅促能、以读养德的作用。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
通讯员 杨勤莲 记者 裴强

全国青少年U系列竞速小轮车锦标赛 兰州一年级学生吴沛东获亚军



兰州小选手吴沛东在比赛中。

8月10日，兰州市城关区畅家巷小学一年级(2)班学生吴沛东，在2024年全国青少年U系列竞速小轮车锦标赛中获得了U7-8组别全国亚军。这不仅仅是一个奖项，更是对他努力和坚持的一种肯定。

竞速小轮车，这项充满速度与激情的运动，也是帮助青少年在成长道路上面对困难、克服困难、挑战困难的良师益友，教会了参赛者在困难面

前跌倒再站起来的力量和勇气。

吴沛东同学经历了无数个早晨的第一缕曙光和夜晚的最后一颗星，与队友们一起克服了训练中的各种艰辛，战胜了比赛中的意外，最终站在了全国的领奖台上。虽然没有获得冠军，但这个亚军也意义非凡，它意味着努力没有白费，梦想在一点点变为现实。

赛后，吴沛东的妈妈表示：“要特别感谢学校支持，引导同学们热爱运动崇尚健康，锻炼强健的体魄和坚韧的意志；要特别感谢教练，用无私的奉献和悉心的指导，让孩子在竞速的道路上越走越远；要感谢学校的同学们，他们的掌声和鼓励，让孩子充满了继续骑行的力量和信心。”

在竞速小轮车的道路上，前面的路还很长，挑战还有很多。但只要心中有梦想，脚下有力量，无论前方的路有多么崎岖，吴沛东同学都会勇往直前，不断超越自我，追求更高的目标。他说：“请学校和老师放心，我将努力学习，不让骑行训练耽误我的文化课学习，做到骑行、学习两不误；请教练放心，我将用新的成绩证明您的辛苦没有白费。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

红色邮展忆党史 砥砺奋进新时代

近日，兰州市少儿活动中心联合中国邮政集团有限公司兰州市城关区分公司、广武门街道广后街社区开展“红色邮展忆党史 砥砺奋进新时代”为主题的暑期邮展教育实践活动，通过一枚枚邮票讲述中国共产党的光辉历程，传承红色基因，赓续红色血脉，进一步激发广大青少年的爱国热情和奋进新时代的使命感。

活动由集中展示、知识讲座和成果展示三个环节组成。集中展示区内展示了各个时期具有代表性、历史意义的邮票、信封，反映党的重要会

议、重大事件、重要人物的邮票和党的领导下社会主义建设取得重大成就的邮封、明信片。

知识讲座环节中，兰州市少儿活动中心邀请邮票收藏老师在在场的40余名学生和青年志愿者开展了“邮票背后的党史”主题讲座，按时间线把邮票所呈现的内容串联起来，讲述中国共产党在各个历史时期的光辉历程及凝聚起来的伟大精神。活动现场学生们踊跃参与党史知识抢答，场面活跃，气氛热烈。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

九州小学参加第二十四届 甘肃省科技体育航海模型教育竞赛

兰州市城关区九州小学始终秉持着“以科技为龙头，体育艺术为两翼”的课程理念，致力于培养学生的科学素养和创新能力。7月15日至7月19日，该校组织33名学生赴玉门市参加第二十四届“我爱祖国海疆”甘肃省科技体育航海模型教育竞赛。

本次比赛由甘肃省体育局、甘肃省教育厅、甘肃省科学技术协会、共青团甘肃省委、甘肃省妇女联合会联合举办。在三天的激烈角逐中，参赛选手围绕直航赛、绕门航赛、绕标航赛、遥控赛、航行接力赛、追逐赛、创意赛等各大类水上项目展开了激烈的角逐。选手们“驾驶”着南湖“红船”“中国导弹驱逐舰”“中国航空母舰”等模型，在水面上展开了一场场较量。他们轻轻地将手中精心雕琢的船模放入波光粼粼的水面，在坚定的目光中，小船载着他们对祖国海疆的热爱与向往驶向远方。

学习，互相竞争，科普知识一点点浸润着每一个孩子，提高了学生的科技素养，启发了学生的科技梦想，提高了学生的综合能力。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

①广告形式
多媒体视频+数码海报

②覆盖范围
兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店

③播放频次
每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222
国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业

学生在比赛中也互相交流，互相